酒店门口骑车摔伤谁之责

静安区交通事故纠纷损害赔偿调委会耐心释法化解纠纷

▲ □法治报记者 金勇

2021 年 7 月, 王某驾驶 电动自行车路过某酒楼门口时,未注意到前方地面油污, 发生交通事故,导致身上多处 擦伤,车辆轻微受损。经医院 检查,事故造成王某手部擦 伤、腿部软组织挫伤。如何赔 偿,当事双方各持己见,不肯 让步。

静安区交通事故纠纷损害 赔偿人民调解委员会介入后, 通过向相关当事人解释相关法 律规定,耐心劝导,成功化解 了矛盾纠纷。 污水导致地面湿滑 驾车路过意外摔伤

王某摔伤后,根据《中华人民 共和国道路交通安全法》第三十一 条: "未经许可,任何单位和个人 不得占用道路从事非交通活动。" 公安交通管理部门据此认定某酒楼 有限公司应承担本起事故的全部责 任,王某无事故责任,并出具《道 路交通事故认定书》。

王某要求某酒楼有限公司全额赔偿其医疗费、误工费、车辆修理费等共计3200元;某酒楼有限公司则表示,王某作为一个完全民事行为能力人,应该对自己的生命安全负责,不愿意赔偿。

双方就民事赔偿金额协商无果,于2021年7月底共同向静安区交通事故纠纷损害赔偿人民调解委员会申请调解。

交调委接到申请后,组织双方 到调解室进行现场调解。王某与某 酒楼有限公司的委托代理人陈某某 共同参与调解。调解员首先通过 《道路交通事故认定书》及当事人 陈述材料了解事故的基本情况,又 查看了某酒楼有限公司的委托代理 人陈某某的委托材料证明和王某的 伤势证明及拍片报告,确认王某描 述的情况属实,事发路段确实由于 某酒楼有限公司排出的污水导致地 面布满油污,王某驾车路过时滑倒 受伤。

调解员普及法律法规 顺利化解赔偿纠纷

调解一开始,王某的情绪十分 激动,向调解员诉说此次事故受伤



资料图片

给自己的工作造成极大的影响,电 瓶车损坏导致出行极不方便。调解 员立即安抚王某的情绪,并向王某 表示会在公平公正的基础上尽力帮 助其解决此次纠纷。

关于责任承担问题,调解员首 先给双方当事人普及了相关法律法 规。《中华人民共和国道路交通安 全法》第三十一条规定:未经许 可,任何单位和个人不得占用道路 从事非交通活动。非交通活动主要 是指在道路上从事打场、晒粮、放 牧、堆放物品、倾倒垃圾、摆摊设 点、停放车辆、挖沟引水或者进行 商品展销、体育活动、福利募捐、 义诊义卖、咨询宣传等活动。某酒 楼有限公司排出的污水导致地面布 满油污,违反了本条法律规定,因 此公安交通管理部门认定公司承担 本起事故的全部责任于法有据。

调解员指出,某酒楼有限公司 不应该推卸责任,不能因为其他人 未发生事故而存在侥幸心理。通过 调解员的普法,陈某某明白了酒楼 的确应承担事故的全部责任,表示 愿意赔偿王某提出的赔偿项目。

关于具体赔偿金额的确定问题,根据《中华人民共和国民法典》第一千一百七十九条规定:侵害他人造成人身损害的,应当赔偿医疗费、护理费、交通费、营养费、住院伙食补助费等为治疗和康

复支出的合理费用,以及因误工减少的收入。调解员仔细核对了王某提供的票据进行赔偿金额的计算,认为王某要求赔偿的款项基本合理,提出拟由某酒楼有限公司赔偿王某合计损失3000元的调解方案。

最终,在调解员反复耐心的劝导下,双方各自做出让步,就纠纷解决达成了一致意见,并签订书面协议。

调解员后续对该案进行了电话 回访,王某表示十分感谢两位调解 员的工作。至此,本起纠纷得以圆 满解决。

【案例点评】

本案是因位于路边的单位或者 商铺利用公路边沟排放污物,忽视 安全问题继而引发的交通事故,对 于此类因安全隐患造成人身损害賠 偿的案件,既要快速处置,又要依 法依理。

本案双方当事人的主要争议焦 点在于对责任分担有较大分歧,其 次是赔偿金额的确定问题。

首先,调解员向责任方分析事件经过,剖析责任分担,在调解过程中及时调整思路,解释法律规定,促使责任方正视问题,认清自己应该承担的责任。调解员通过向当事人解释相关法律规定,帮助其认识到自己的过错,敦促其积权进行赔偿,成功化解了矛盾纠纷。

其次,在调解过程中,调解员需要运用自身的法律素养,乘持公平公正的立场和专业态度进行调解,面对争议焦点从法、理、情入手,切实为当事人着想,真正做到案结、事了、人和。不仅维护了当事人的合法权利,也维护了社会的和谐稳定。

一起车祸引出六重法律关系

金山法院法官提前介入 半天内调解解决

66 □记者 翟梦丽

厂区内,正在倒车的工程 作业车不慎将外来务工的王某 碾压致死。联合调解室内,几 方当事人足足来了二十多个, 众人各持己见,争论不休。金 山区人民法院法官干华丽只用 一下午的时间,就调解解决了 此案。

厂区内发生交通事故

2022年1月12日中午时分, 刚开完庭的金山法院亭林法庭干华 丽法官接到了辖区朱行派出所警官 的电话。"喂,是干法官吗?我们 这有一个交通事故死亡案件,法律 关系复杂,你们方便过来调解下 么?""没问题,今天是周三调解 日,我们正准备过去。"

匆匆扒了几口饭,干华丽法官 准时赶到亭林法庭和朱行派出所于 2022 年 1 月设立的联合调解室, 只见偌大的会议室里坐了 20 多人, 几方当事人争论不休,无法达成一 致意见。

原来,这是一起发生在厂区内的交通事故,一辆正在倒车的工程作业车不慎将外来务工的王某辗压致死,驾驶员张某被取保候审。而张某开工程作业车是受雇于个体老板李某,李某挂靠于某科技公司,工程作业车投保第三者责任险于全一(化名)保险公司。王某在某电器厂工作,电器厂在另一家保险公司为王某投保了人身意外伤害险。

事故发生后,交警认定司机张 某承担事故的全部责任,但是车辆 的第三者责任险保额明显不足,王 某家属要求肇事司机张某给予经济 际心丛

充分了解案情后,干华丽法官 的脑海里浮现出了一张复杂的法律 关系图。

一波未平一波又起

"虽然法律关系复杂,调解存在一定困难,但还是要尽力促成息诉止争,减轻当事人诉累。"干法官说。调解过程中,司机张某突然大发雷霆,与家属争吵起来,表示不愿赔偿,也不愿签调解协议。原来,张某被刑事立案,需王某家属出具《刑事谅解书》才有可能减轻刑事责任,但王某家属悲痛心切,不愿出具谅解书。

见此情形,干法官迅速让警察将情绪激动的张某带离调解室。在与王某家属沟通过程中,干华丽了解到家属并非不肯原谅张某,而是对王某的死难以释怀,一时无法谅解。于是干华丽动之以情、晓之以理地劝解家属,并解释了《刑事谅解书》对于张某的重要意义。几经劝说,家属最终同意出具《刑事谅解书》,张某也表示愿意签署调解协议,并会竭尽所能尽快赔付。

这边刚化解了张某与家属的矛盾,由于保额不足以赔偿全部损失,且刚接手案件,不了解案情,

全一保险公司又表示不愿意签署调解协议。由于保险公司的赔付额较高,突然出现的风波,导致其他当事人都不愿意签署调解协议。干华丽为他们想到了解决办法,根据保险公司计算的理赔金额,在调解书中明确如有不足部分由张某、李某与科技公司共同承担,最终几方签署了调解协议。

解决好全一保险公司的问题 后,科技公司却表示自己不存在过 错,责任应该由张某承担,只愿意 垫付款项。干华丽分析了张某驾驶 工程作业车的行为系职务行为,公 司虽未与张某发生直接的劳务关 系,但一定意义上来说,张某亦是 从事该公司的工作。经过劝说,科 技公司愿意与张某及李某共同承担 责任,并签署了调解协议。

守得云开终见月明

经过一下午的耐心调解,几方 当事人最终达成了三份调解协议及 一份刑事谅解书。电器厂与家属间 达成了一份调解协议,电器厂表示 将保险金全部交付给家属;张某、李 某与科技公司达成了一份调解协 议,同意三方对家属各负三分之一 的赔偿责任;家属与张某、科技公 司、电器厂达成一份总的赔偿协议。 2022年1月19日,在调解协议签署一周后,家属便拿到了赔偿款,王某家属握着干华丽的手连连道谢:"没想到我们的案子这么快就处理完了,还以为这个事情要弄很久,金山法院亭林法庭的交通事故调解窗口真是大大方便了老百姓。"

【案例点评】

据悉,为充分发挥人民法庭面向基层、面向群众的优势,2022年1月5日,亭林法庭与朱行派出所联合成立道路交通事故调解员口,法庭法官和特邀调解员每周三至派出所开展巡回调解,以更便捷、更高效、更省钱的方式调解交通事故,本案是调解室成立后的第一案。

此案的顺利调解,是调解窗口 发挥效能,方便百姓的生动体现。 调解此案的干华丽法官表示: "虽 然这是一起交通事故案件,但是涉 及多个法律关系,一般情况下人是 事 人要分为4个案子起诉,开数次 事 到结案,需要跑法院身次,而且还要 交诉讼费、律师贯等,诉讼是做政 交诉。而在调解演问题,最大程度减 少当事人诉累。"